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Naša revija Kleščman izhaja že drugo leto zapored. 
Tudi ta številka sledi običajni vsebini. Rdeča nit so 
poveljevanje, logistika in terensko usposabljanje. 

BREZ LOGISTIKE SE NIČ NE PREMAKNE 

Brez naše poveljniško-logistične čete ne bi zmogli 
opraviti največje aktivnosti letos – mednarodne 
vojaške vaje Rock Kleščman 21. Po dolgem času 
smo bili skupaj na terenu. Tokrat za spremembo 
nismo bili priča običajnim vremenskim neprijetno-
stim, ki so značilne za Poček. Znova smo spoznali, 
da smo po usposobljenosti primerljivi z zavezniki. 
Inovativni logisti pa so dnevno reševali marsikatero 
za druge nemogočo nalogo. 

V poveljniško-logistični četi so se zelo potrudili in 
napisali veliko zanimivega. Pred preoblikovanjem 
leta 2013 je četa imela šest vodov in več kot dvesto 
pripadnikov. Njene funkcije in zmogljivosti smo 
nato zmanjšali na dva voda in približno sedemdeset 
pripadnikov. Če posplošimo, danes torej v tej četi 
vsak dela za tri. V (bližnji) prihodnosti naj bi se to 
spremenilo. 

Kaj dobimo, ko združimo ambicijo, motivacijo, 
inovativnost, skupinskega duha z moderno opre-
mo? Pripadnike 1. pehotne čete, ki na vadišču in 
strelišču Bač dosegajo odlične rezultate pri 
streljanju ponoči. Gotovo vredno pohvale in posne-
manja. 

Večina obiskovalcev se na prireditvah, na katerih 
smo prisotni, najprej odpravi k stojnici z izvidniki in 
ostrostrelci. Predvidevam, da zato, ker je specialna 
oprema, kot so maskirne obleke in velike puške, za 
marsikoga zelo zanimiva. Izvidniki so posebneži v 
pozitivnem pomenu besede. So tisti, ki želijo nekaj 
več in se čutijo psihično in fizično pripravljene za 
najtežje izzive. Žal je teh vedno manj ali pa jih ne 
znamo poiskati. 

Zakaj se posamezniki odločajo za vojaški poklic? 
Boljšega odgovora, kot ga v svojem prispevku 
navaja pripadnica 1. pehotne čete, ne boste dobili 
nikjer. Trditev, da je življenje vojakinje enolično in 
dolgočasno, ne bi moglo biti dlje od resnice. Tečaji, 
terenska usposabljanja, boj v naselju s simulacij-
skim strelivom, ki zaboli, ko te zadene, mednarod-
ne vaje, naloge na meji, misije itn. Vse to so dina-
mične aktivnosti, ki naj bi bile ravno tisto, kar iščejo 
in želijo mladi. Samo prave informacije jim moramo 
dati. Prihodnost 74. in Slovenske vojske bo tako 
veliko svetlejša.
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BESEDE POVELJNIKA

V preteklem obdobju se je skoraj 
vse vrtelo okoli načrtovanja, 
organizacije in izvedbe medna-
rodne vojaške vaje Rock Klešč-
man 21. Vsaj zame je bil prvi dan 
vaje oziroma terenskega uspo-
sabljanja eden najboljših letos. 
Po zelo dolgem času, seriji odpo-
vedanih aktivnosti poveljstva 
BBSk in 74. smo se končno za več 
dni spravili iz pisarn. Kljub 
stalnim spremembam in improvi-
zaciji smo dosegli vse cilje in se 
pri tem še veliko naučili. Tudi na 
napakah. Znova pa smo spoznali, 
da se lahko na taktični ravni 
kosamo z veliko večjimi in 
močnejšimi zavezniki. To velja 
tudi za logistiko. Mogoče smo 
starejši, vendar imamo več 
izkušenj in odlično opremo ter 
seveda jekleno voljo. Znova smo 
vzpostavili raven sodelovanja 
med zavezniškimi enotami, na 
kateri lahko s telefonskim klicem 
ali elektronskim sporočilom reši-
mo marsikatero zagato.  

Bratje in sestre po orožju, 

tega zahtevnega obdobja kar 
noče biti konec. Če smo poletje 
sorazmerno dobro preživeli, smo 
zopet v primežu epidemije. 
Razlogov je veliko in zagotovo se 
bo o njih še dolgo razpravljalo. Za 
nas je najpomembnejša potreba 
po optimizmu in pozitivni narav-
nanosti vseh. To izkazujemo tudi 
z bogato vsebino, besedno in 
fotografsko, ter trudom, ki ste ga 
avtorji vložili v prispevke. Tokrat 
so besedila mogoče še bolj 
čustveno obarvana kot sicer. 
Gotovo je v njih čutiti tudi prizvok 
obdobja in okoliščin, v katerih 
smo jih napisali. Mogoče med 
vrsticami piše več kot v njih … 

Vse to bo še posebno pomembno 
ob koncu tega leta in v celotnem 
naslednjem. Pred kratkim so se s 
Kosova vrnili naši pripadniki. Po 

konsolidaciji bo bataljon prvič po 
poletju 2018 spet skupaj. Dolga 
tri leta misij so pustila globoke 
negativne posledice na koheziv-
nosti, pripravljenosti, družinskih 
odnosih in navsezadnje tudi 
materialnih sredstvih. Da bi 
obdržali zagon, že nekaj časa 
načrtujemo, začeli pa smo tudi  
usposabljati in uriti za naloge v 
2022. Decembra prav tako 
načrtujemo terensko uspo-
sabljanje poveljstva. Teme, ki jih 
moramo obnoviti, so osnovne in 
hkrati najpomembnejše za delo-
vanje bataljona. Postavitev po-
veljniškega mesta, njegov pre-
mik, poveljevanje med premiki 
itn. Glede na vse menjave v 
zadnjih letih bo doseči standarde 
zahtevno, pot do tja pa tudi 
zanimiva. 

Ko že pišem o standardih … V 
enoti in širše imamo veliko 
prostora za napredek. Že sam iz-
raz uniforma kaže na unifor-
miranost oziroma usmeritev k 
temu, da smo urejeni skladno z 
jasno zapisanimi in uveljav-
ljenimi standardi. Da upošte-
vamo napisana in nenapisana 
pravila. Poveljnik in vodja ne sme 
ob neupoštevanju standardov ni-
koli pogledati stran. Ko to naredi 
prvič, izgubi vso avtoriteto, da bi 
kdaj koga sankcioniral zaradi 
neupoštevanja tega standarda. 
Predvidevam, da je vsem jasno, 
da smo poveljniki in vodje v naši 
enoti najmanj od vodje skupine 
do poveljnika bataljona. Častniki 
in podčastniki. Brez izjem. 

Imamo zagotovila nadrejenih, da 
bomo naslednje leto na težišču 
delovanja Slovenske vojske. 
Načrtovanje in dodelitev sred-
stev naj bi potekala skladno z 
razmerjem podpiran – podpira-
joč.

BESEDILO:  JURE HIMELRAJH
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počasi. Najprej moramo vedeti, 
kam gremo. Zame sta kadrovska 
pot in tudi kadrovanje precej 
preprosta. Vojak ne more biti 
vrsto leto v organizaciji in ne 
napredovati. V teh letih mora 
napredovati do podčastnika, 
naddesetnika ali specialista na 
ključni dolžnosti (ki pa ne sme 
imeti statusa vojaka). S spre-
membo Zakona o službi v Slo-
venski vojski bomo lahko to ures-
ničili. Resnično stanje, ki je 
nastalo v letih po prehodu na po-
klicno vojsko, lahko spremenimo 
le s prihodi in sčasoma odhodi iz 
enote ter celotne organizacije. 
Sprememba enega izmed krov-
nih normativnih aktov, ki odre-
jajo delovanje Slovenske vojske, 
nam gre na roko. Čakamo še na 
spremembo drugega. Zakon o 
obrambi je bil sprejet 1994 in 
začel veljati v začetku leta 1995. 
Vmes smo se pridružili Evropski 
uniji, zvezi Nato, zamrznili ob-
vezno služenje vojaškega roka, 
prešli na poklicno vojsko itn. Za-
kon pa je doživel najmanjše 
mogoče spremembe …

Na koncu bo vse dobro. In če ne 
bo? Potem še ni konec! 

Kljub času, v katerem živimo, 
imamo precej razlogov za opti-
mizem in vero v boljši jutri. Pono-
sen sem na tiste, ki iz dneva v 
dan dokazujete, da vojaške 
vrednote niso le črke, natisnjene 
na papir, temveč vtisnjene v našo 
dušo in srce.  

Končujem z besedami, ki sem jih 
nekje prebral (in pozabil, kje): 

Ne glede na to, kaj nas čaka v 
bližnji prihodnosti, se moramo 
vsi zavedati, da smo v vojaški 
uniformi po lastni izbiri. Poklic 
vojaka je eden najzahtevnejših. 
Žal je včasih premalo spoštovan. 
Stalna odrekanja, odsotnosti in 
fizična ter psihična prizadevanja 
na nas očitno puščajo posledice. 
Nekateri ovire sprejemamo kot 
izzive in se z njimi spopademo ter 
jih premagamo. Drugi ne. 

Kot sem že pisal v preteklosti, 
poveljnik brez enote ni poveljnik 
in enota brez poveljnika ne ob-
staja. Trudimo se, vendar bomo 
morali nameniti še več časa, 
energije in volje v promocijo 
vojaškega poklica in novačenje 
kadra. Glede na krhke geopoli-
tične razmere v svetu moramo 
dokaj hitro povečati število 
pripadnikov vojaške strateške 
rezerve. Vendar brez stalne in 
rezervne sestave ne bo šlo. Brez 
zagona kadrovskega kolesja se 
ne bomo premaknili naprej. Na-
rava vojaškega poklica in tudi 
človeka je taka, da večina ljudi, ki 
so (pre)dolgo na istem mestu 
oziroma dolžnosti, deluje ruti-
nsko, skorajda na avtopilotu. Kot 
smo doživeli pred kratkim, pa 
lahko rutina v resnici ubija. Res 
redki posamezniki so sposobni po 
dolgih letih na istem mestu iz-
kazovati visoko motiviranost, 
zagnanost, inovativnost, kritično 
razmišljanje, ki se kaže v dodani 
vrednosti za enoto.  

To je zelo dobro definirano v 
vojaški terminologiji, zaradi 
marsikaterih razlogov pa včasih 
pomanjkljivo implementirano. 
Na papirju sta bataljon in 
bataljonska bojna skupina dobro 
popolnjena s kadri in materi-
alnimi sredstvi. V resnici pa 
imamo posameznike v začasnih 
skupinah, na šolanjih in kariernih 
tečajih, dolgotrajnih odsotnostih, 
različnih individualnih nalogah 
itn., zato ni mogoče vzpostaviti in 
vzdrževati močne linije povelje-
vanja in kontrole. Vendar nam 
ovire ne bodo preprečile, da ne bi 
dali vsega od sebe, na čelu s 
poveljujočim kadrom in stareši-
nami. Vendar se moramo zave-
dati, da je in bo tveganje, da 
bomo le delno uspešni pr i 
doseganju ciljev in poslanstva, 
precejšnje. Spomini na februar 
2018 so še precej živi … 

Za zagon kadrovskega kolesja 
smo veliko energije vložili v to, da 
smo upravičili dodaten tečaj za 
desetnike in povečanje deleža na 
Šoli za podčastnike. Bili smo 
precej uspešni, lahko bi se bolje 
izkazali. Zadeve se premikajo v 
pravo smer. Kot vedno pa precej 
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NADPOROČNIK INO ČREŠNIK

2012–2015: poveljnik voda, 3. MOTČ/20. PEHP

Štabne in druge dolžnosti:

2020–2021: častnik za operativno logistične zadeve, S-4/74. PEHP

Mednarodne operacije in misije:

Poveljniške dolžnosti:

2016–2020: poveljnik voda, POVLOGČ/74. PEHP

2016: Kfor 33, poveljnik voda

Civilna izobrazba:

2005–2008: diplomirani inženir logistike, Fakulteta za logistiko, Univerza v Mariboru

2008–2011: magister inženir logistike, Fakulteta za logistiko, Univerza v Mariboru

Osnovna vojaška izobrazba:

2013: tečaj za inštruktorje VIU

2018–2019: specialistično vojaško izobraževanje in usposabljanje za pridobitev  VED A5009 – častnik za oskrbo

Nadaljevalna vojaška izobrazba:

2019: štabno šolanje, Center vojaških šol

2011–2012: Šola za častnike, Poveljstvo za doktrino, razvoj, izobraževanje in usposabljanje

Dodatno vojaško usposabljanje:



Ko sem bil leta 2016 premeščen 
iz pehotne čete 20. PEHP v 
poveljniško-logistično četo/74. 
PEHP, sem bil obdan s pričevanji 
tistih, ki vedno vedo nekaj več, v 
resnici pa ne premorejo toliko 
osebne integritete in kritičnega 
razmišljanja, da bi sami presodili 
o stvarnosti. Na podlagi teh 
pričevanj naj bi me takrat obdali 
dvomi o pravilnosti moje »odlo-
čitve«. Dvomi o tem, ali je 
poveljniško-logistična četa res 
enota, v kateri želim delati; eno-
ta, s katero želim preživeti pre-
cejšen del svojega poklicnega 
življenja; enota, v kateri želim 
oblikovati svojo karierno pot. Vsi 
ti dvomi bi bili takrat vsekakor 
zelo neutemeljeni in odveč, saj 
sem kaj kmalu, če ne takoj, 
ugotovil, da je poveljniško-logi-
stična četa tista, katere bistvo so 
temeljne vojaške vrednote in 
ljudje, njeni odlični pripadniki. To 
dvoje je v meni ustvarilo in 
utrdilo ponos, da sem lahko začel 
soustvarjati zgodovino te enote.

Poveljniško-logistična četa bo v 
mojih očeh vedno odlična, morda 
cela posebna v popolnoma pozi-
tivnem smislu. To posebnost ji 
namreč daje njena raznovrst-
nost, predvsem s kadrovskega in 
strukturnega vidika. V četi se 

namreč združuje in enotno deluje 
tako širok spekter specialističnih 
znanj kot v nobeni drugi enoti 74. 
PEHP, morda celo v celotni 72. 
brigadi. Poveljniško-logistična 
četa je namreč enota, ki je hkrati 
sposobna izvajati logistično pod-
poro enotam bataljona, zago-
toviti delovanje in podporo pove-
ljevanja bataljona ter opravljati 
izvidniške naloge za bataljon. 
Morda je opravljanje vseh teh 
nalog prevečkrat prezrto, vendar 
to ne pomeni, da je nepomemb-
no. Še kako je pomembno, vsaj 
takrat, ko tako zmogljivost 
izgubiš in ugotoviš, da si obstal. 
Obstal lačen, bos, gluh in slep. 
Zato, pripadniki poveljniško-logi-
stične čete, vedite … čeprav se 
vam kdaj zdi, da vaše odlično 
delo in uspeh nista dovolj 
pohvaljena, sta vsekakor še kako 
občutena in zelo cenjena.

Volja in pogum sta višja od 
oblakov. To so besede, ki mi jih je 

nekega dne izrekel zdaj nekdanji 
pripadnik čete, ki ga nedvomno 
vsi poznate. Vendar te besede v 
popolnosti opisujejo tudi našo 
četo. Poveljniško-logistična četa 
so ljudje, ljudje z neizmerno voljo 
in pogumom. Voljo kot željo 
oziroma hotenjem po doseganju 
uspeha enote, čeprav prevečkrat 
s premajhnimi oziroma zelo ome-
jenimi sredstvi in kadrovskimi 
viri. Pogumom kot sposobnostjo 
premagovanja strahu, strahu 
pred prepogosto odsotnostjo od 
doma zaradi službe, strahu pred 
občutkom majhnosti in nepo-
membnosti, ki ga ustvarja vo-
jaški ustroj. Volja in pogum sta 
torej tista atributa vseh pripad-
nikov čete, ki omogočata, da 
enota vsak dan dosega svoje cilje 
in jih korak za korakom kuje v 
uspeh 74. PEHP.

Poveljniško-logistična četa je 
sestavljena iz dveh vodov, ki se 
po svoji namembnosti popol-
noma razlikujeta, vendar kot 
taka sestavljata celoto čete.

Z VOLJO IN POGUMOM BOMO NAPISALI 
NOVO ZGODOVINO IN PREVETRILI PRIHODNOST
BESEDILO:  INO ČREŠNIK
FOTO:  LUKA MITROVIĆ



Vem, da preštevilne dodatne 
naloge, epidemiološke razmere, 
visoka dinamika dela in kadrovski 
primanjkljaji vplivajo na pripad-
nike čete, vendar ne dvomim, da 
so medsebojna povezanost ko-
lektiva, tovarištvo in profesional-
nost pripadnikov tisti, ki bodo 
ohranili voljo in pogum vseh.

Ob koncu naj se zahvalim vsem 
pripadnikom poveljniško-logi-
stične čete za odlično in pro-
fesionalno delo, ki je bilo vedno 
videno in ne bo nikoli prezrto. 
Prav tako se neizmerno veselim 
novih bitk in izzivov, saj vem, da 
bomo skupaj zmagali. Pripadniki 
poveljniško-logistične čete … z 
voljo in pogumom bomo napisali 
novo zgodovino in prevetrili pri-
hodnost.

Oktobra 2021 sem s ponosom 
prevzel poveljevanje odlični 
poveljniško-logistični četi. Ob 
tem so me prevzeli številni dobri 
spomini. Povezani so z ljudmi v 
četi, s katerimi sem takrat kot 
poveljnik PLV bíl številne bitke in 
se spoprijemal z nemalo izzivi. 
Morda se je kdaj zdelo, da je bitk 
in izzivov že preveč in da je čas, 
da se »zadeve umirijo«, vendar 
so bili ljudje oziroma kolektiv 
tisti, ki so mojo motivacijo in 
voljo vedno dvignili nad oblake. 
Verjamem, da je kolektiv v četi 
tak, kakršnega bi si želel vsak 
poveljujoči, ki je v nazivu kdaj 
imel besedo »poveljnik«. 

Poveljniško-logistični vod (PLV) 
je najštevilčnejši po številu 
pripadnikov in tudi po količini 
opreme in sredstev, s katerimi 
razpolaga. PLV upravlja lastna 
sredstva, ki so namenjena 
taktično-operativnim zmoglji-
vostim voda, in sredstva polka v 
sodelovanju s S-4 bataljona. 
Prvotno je namenjen zagotav-
ljanju logistične podpore povelj-
stvu bataljona in vzpostavitvi 
poveljniških mest poveljstva. 
Izvidniški vod so oči in ušesa 
poveljstva batal jona in na 
taktičnem vojaško-obvešče-
valnem področju deluje skladno s 
S-2 bataljona. Sestavljen je iz 
izvidniških oddelkov in ostro-
strelnega oddelka. Izvidniški vod 
je vod, ki sestoji iz vrhunsko 
usposobljenih in profesionalnih 
pripadnikov, ki se urijo za 
najzahtevnejše naloge … Glede 
na veliko količino nalog, ki včasih 
skoraj niso vojaške, je žal tega 
urjenja premalo. Verjamem, da 
je prihodnost svetla in bodo lahko 
izvidniki ponovno dobili svojo 
vlogo v enoti z usmerjenim 
usposabljanjem, ki je nujno za 
doseganje visoke stopnje uspo-
sobljenosti, ki jo zahteva njihovo 
delo. Verjetno bo za doseganje 
tega cilja treba prilagoditi neka-
tere nazore, vendar verjamem, 
da je z jasnim ciljem in voljo taka 
pot popolnoma prehodna.
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ŠTABNI VODNIK GORAZD FURLAN

ŽIVLJENJEPIS ČETNEGA
PODČASTNIKA POVLOGČ

2008–2020: vodni podčastnik v 10. MOTB in 74. PEHP

2016: Inštruktor na Šoli za častnike

Civilna izobrazba:

Dodatno vojaško usposabljanje:

Osnovna vojaška izobrazba:

2018: Maneuver Senior Leadership Course, ZDA

2002: trening za preprečevanje stresa

Mednarodne operacije in misije:

          eksplozivnim sredstvom

2009: Štabni tečaj za podčastnike, Center vojaških šol

2014: tečaj za inštruktorja delovanja proti improviziranim 

Štabne in druge dolžnosti:

2015–2017: Višja prometna šola Maribor, inženir logistike 

2007: Kfor 15, poveljnik oddelka, Kosovo

2008: tečaj za navajanje letalskega ognja

2005–2008: poveljnik pehotnega oddelka, 3. MOTČ/10. MOTB

2009–2011: MSSVT, Allied Force Command, Madrid, Španija

1993–1997: Prva gimnazija Maribor

Nadaljevalna vojaška izobrazba:

2008: tečaj za inštruktorja na oborožitveni postaji RWS 

2004–2005: Šola za podčastnike

Poveljniške dolžnosti:

          Kongsberg, Svarun 8×8

2020–: četni podčastnik v poveljniško-logistični četi/74. PEHP

2003: Sfor, puškomitraljezec, Bosna in Hercegovina 

2012: Kfor 25, vodni podčastnik, Kosovo 

2014–2015: Kfor 30, vodni podčastnik, Kosovo 
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Če menite, da je naše delo 
enolično, preprosto in površin-
sko, vas moram razočarati, saj je 
vaše mnenje napačno. Vprašajte 
pripadnike, ki so prišli iz pehotnih 
čet, in povedali vam bodo, da 
mogoče ni tako fizično naporno, 
ampak dela nikoli ne zmanjka. Za 
konec naj poudarim, da mi je v 
veliko čast delati z vami, pripad-
niki poveljniško-logistične čete. 
Ponosen sem na vsakega posa-
meznika. Vem pa, da je za pri-
padnike naše čete privilegij, da 
so lahko del čete, od katere je 
odvisno delovanje celotnega 74. 
PEHP.

Veliko sem razmišljal o tem, ali 
naj pišem o zgodovini čete ali o 
dosežkih in udeležbah na vajah. 
Ta naloga bi bila kar zahtevna, 
ker so naši pripadniki tako rekoč 
povsod. V polku ni aktivnosti ali 
dogodka, v katerega ne bi bili 
vpeti ali na njem prisotni. Mogo-
če se nas vedno ne vidi ali sliši, 
ampak mi smo z vami in vam 
zagotavljamo nemoteno delova-
nje v vojašnici in na terenu. Zato 
je tukaj na mestu naš neuradni 
moto »Brez nas ni vas«, ki se ga 
je spomnil naš »polkovni pod-
desetnik«. Naj vam v nadalje-
vanju napišem nekaj osnovnih 
nalog, s katerimi polku zagotav-
ljamo podporo in se jih mogoče 
niti ne zavedate. Ko greste na 
stranišče in se nimate s čim 
obrisati, pokličete nas. Ko pripe-
ka sonce, je vroče in ste žejni, 
pokličete – koga drugega kot 
nas. Ko vam kruli v želodcu, smo 
spet mi na drugi strani telefona …

V 74. PEHP sem že od leta 2008, 
predtem sem bil v 10. MOTB. Vsi, 
ki me poznajo, vedo, da ne 
kompliciram in da je vse, kar 
povem, kratko in jedrnato. Zato 
sem tudi ta članek napisal v 
svojem slogu.

Se vam je pokvarilo vozilo ali oro-
žje? Tudi na tem področju smo 
vam vedno na voljo. Prav tako 
vam naš avtopark vedno zago-
tovi vozilo (če ga ima na zalogi) 
ali izvede prevoz raznega tovora. 
Nevidni in neslišni so tukaj tudi 
naši izvidniki, ki posredno veliko 
pomagajo poveljniku polka in 
poveljstvu pri sprejemanju po-
membnih odločitev, ki vplivajo na 
vse nas. Zato morajo biti še po-
sebej psihofizično pripravljeni in 
izurjeni ter samostojni pri oprav-
ljanju svojih nalog. Naštel sem 
samo nekaj osnovnih nalog, le 
kje so še vse druge, ki zagotav-
ljajo nemoteno delovanje 74. 
PEHP v najtežjih razmerah. Glede 
na to lahko z gotovostjo zagovar-
jam dejstvo, da je za vse izjemno 
pomembno, da so v naši četi 
pripadniki z veliko izkušnjami (v 
vojski), saj morajo večino časa 
delovati samostojno in prevze-
mati veliko odgovornosti. Lahko 
bi rekli, da morajo delo videti 
sami. Prav tako se od njih 
pričakuje veliko motiviranosti, 
doslednosti, profesionalnosti in 
iznajdljivosti. S svojimi izkuš-
njami lahko vsak trenutek ka-
drovsko popolnimo vsako četo in 
tudi opravimo vsako nalogo, pa 
naj bo še tako zahtevna. 

Delovno mesto četnega pod-
častnika v poveljniško-logistični 
četi sem prevzel lansko jesen. 
Pred tem sem bil vodni pod-
častnik v poveljniško-logističnem 
vodu. Ker sem večkrat nadomeš-
čal prejšnjega četnega podčast-
nika, mi to delo ni bilo tuje. Iz-
kušnje so bile zagotovo več kot 
dobrodošle, saj sem lahko brez 
težav opravljal delo, ker so mi 
bile okoliščine v četi znane. Prav 
tako so me pripadniki v četi že 
dobro poznali. Edini izziv zame in 
zanje je bil ta, da nisem bil več 
vodni podčastnik, vendar so se 
glede vodnih zadev še vedno 
obračali name. 

FOTO:  LUKA MITROVIĆ



MEDNARODNA VOJAŠKA VAJA 
ROCK KLEŠČMAN

Slovenska vojska se od leta 2013 
usposablja skupaj z ameriško 
173. zračno-desantno brigado 
(angl. 173rd Infantry Brigade 
Combat Team, Airborne, 173. 
IBCT(A)). Brigada ima enote 
nastanjene v Italiji in Nemčiji. 
Namenjena je hitremu posredo-
vanju in odzivanju na izredne 
razmere v Evropi, Afriki in na 
območju centralnega poveljstva. 
Sestavljena je iz sedmih bataljo-
nov in ima trenutno 3300 pripad-
nikov, enote pa so usposobljene 
za zračno-desantne operacije. 
Pripadniki 173. IBCT(A) se ude-
ležujejo skupnih usposabljanj z 
zavezniškimi enotami v Evropi, 
katerih namen je graditi povez-
ljivost in utrjevati zavezništvo 
skupaj z zavezniki in partnerji. V 
sklopu takih usposabljanj oprav-
ljajo tudi skupno usposabljanje s 
pripadniki SV, največkrat v obliki 
oddelčnih in vodnih taktičnih vaj 
z bojnim streljanjem.

Glavni del vaje se je začel 8. sep-
tembra v Cerkljah ob Krki s sko-
kom padalcev bataljona 2-503 iz 
173. zračno-desantne brigade. 
Načrtovano je bilo, da bo v treh 
naletih iz vojaških letal C-130 
skočilo 420 pripadnikov bata-
ljona 2-503, vendar sta bila za-
radi tehničnih težav izvedena le 
dva naleta, skočilo pa je sedem-
deset pripadnikov enote. V pre-
teklosti so se pripadniki takoj po 
skoku in z manevrskim strelivom 
ter pirotehničnimi vadbenimi 
sredstvi urili v taktičnih postop-
kih po scenariju, ki je predvideval 
zavzetje pomembnejših točk na 
letališču. To pa se zaradi tehnič-
nih težav letos ni zgodilo. Glav-
nina enote se je tako na osrednje 
vadišče Slovenske vojske pripe-

ljala z avtobusi. Po nastanitvi 
glavnine sil v tabornem prostoru 
Bile so se aktivnosti nadaljevale 
10. septembra s taktično vajo z 
bojnim streljanjem voda. Sce-
narij taktične vaje je predvideval 
zavzetje objekta Rock v rajonu 
ciljev na strelišču Lipe. Vod je 
dan prej opravil proces bojnega 
odločanja, v katerem je poveljnik 
voda podrejenim opredelil kon-
cept manevra in njihove naloge, 
nato je na dan izvedbe sledilo 
posedanje izhodiščnih položajev 
in nato napad na objekt Rock. 
Manever voda 1. PEHČ se je začel 
s podporo minometov 120 mm 
baterije za ognjeno podporo 
Rodovskega bataljona 72. briga-
de z ognjenih položajev na Jelo-
vici. Temu sta sledila premik 
voda na položaje za napad na 
Lipah in posedanje položajev 
neposredne ognjene podpore na 
Neimenovanem hribu. Nepo-
sredno ognjeno podporo je vod 
vzpostavil z minometi kalibra 60 
mm, mitraljezi FN MAG in M2 na 
oborožitvenih postajah SKOV 
Svarun. 

V tej povezavi je od 6. do 20. 
septembra v Cerkljah ob Krki in 
na osrednjem vadišču Slovenske 

vojske (OSVAD) potekala med-
narodna vojaška vaja Rock Kleš-
čman 21, na kateri je sodelovalo 
okoli sedemsto pripadnikov slo-
venske in ameriške vojske. S po-
močjo drugih enot SV je 74. PEHP 
vzpostavil pogoje za izvedbo 
skupnega usposabljanja.

BESEDILO:  ROK KOVŠE
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Manevrski del voda se je ob 
delovanju neposredne ognjene 
podpore in letala PC-9M iz polo-
žaja za napad premaknil na juriš-
ne položaje v rajonu ciljev. PC-
9M je na cilje deloval z mitra-
ljezom M2 in šolskimi bombami 
BDU-33. Po posedanju jurišnih 
položajev je vod z ročnim proti-
oklepnim orožjem RGW-90 naj-
prej uničil vozilo, nato pa se pre-
bil čez žične ovire in uničil bunker 
ter začel delovati po objektu 
Rock. Scenarij se je končal s či-
ščenjem stavb in zasedbo objek-
ta Rock. Manever voda čete 2-
503 je potekal po enakem scena-
riju z manjšimi razlikami. Name-
sto podpore z minometi se je nji-
hov napad začel z uničenjem vo-
zila s protioklepno raketo, izstre-
ljeno iz oborožitvenega sistema 
TOW na ognjenem položaju na 
Kravjeku. Po posedanju jurišnih 
položajev so vozilo uničili z roč-
nim protioklepnim orožjem CG 
M4 in nato nadaljevali čiščenje 
objektov ter zasedbo objekta 
Rock.

V prvem tednu vaje je 1. PEHČ 
izvajala nočno usposabljanje, v 
sklopu katerega so urili taktične 

premike, izvidovanje in patru-
ljiranje. Vzporedno so na streliš-
ču Bač izvajali pripravljalna in 
nadaljevalna streljanja posa-
meznikov v dnevnih in nočnih 
razmerah z avtomatsko puško 
F2000S, ročnim protioklepnim 
orožjem RGW-90, podcevnim 
bombometom LG1, oborožitveno 
postajo z mitraljezom M2 in lah-
kim mitraljezom FN Minimi. So-
bota in nedelja sta bili namenjeni 
vzdrževanju opreme in čiščenju 
oborožitve, četa pa je šla tudi na 
pohod na Sveto Trojico. Drugi 
teden vaje je bil namenjen 
situacijskemu usposabljanju 
vodov. Poudarek je bil na urjenju 
postopkov bližinskega bojevanja 
na naseljenem območju, kjer so 
imeli podporo inštruktorja iz 
Centra za združeno usposab-
ljanje (CZU). Vzporedno so v 
drugih rajonih OSVAD vodi urili 
postopke odziva na stik in za-
sede. Vajo so poleg 74. PEHP in 
enot 72. BR podpirale tudi druge 
enote Slovenske vojske, ki so s 
svojim znanjem in zmožnostmi 
omogočile uspešno izvedbo. Pri 
zračnih operacijah in zagotovitvi 
delovanja letališke infrastruk-
ture ob skokih je sodeloval 15. 
polk vojaškega letalstva. Logi-
stična brigada je poskrbela za 
postavitev in upravljanje tabor-
nega prostora na Bilah. Center za 
združeno usposabljanje je pod-
piral izvedbo in načrtovanje vseh 
aktivnosti ter streljanj na OSVAD 
Postojna. Vojaška zdravstvena 
enota je omogočala medicinsko 
oskrbo, četa vojaške policije 
dodatne patrulje pri vseh pre-
mikih oboroženih sil ameriške 
vojske, za ravnanje z neeksplo-
diranimi ubojnimi sredstvi pa so 
poskrbeli pripadniki 430. morna-
riškega diviziona. Načrtovanje, 

organizacija in izvedba take vaje 
so precejšen izziv za sodelujoče. 
Vojaški rek, da »noben načrt ne 
preživi prvega stika z nasprot-
nikom«, velja tudi za medna-
rodne vojaške vaje. Kompleks-
nost aktivnosti in nemotena za-
gotovitev delovanja za sedemsto 
pripadnikov različnih oboroženih 
sil, od vseh sodelujočih že od 
vsega začetka zahteva veliko 
prilagodljivosti, improvizacije in 
iznajdljivosti, predvsem pa so-
delovanja in potrpežljivosti, da 
lahko vajo uspešno končamo in 
izpolnimo cilje. Ker smo vajo 
opravili v času, ko se svet spo-
pada z epidemijo covida-19, so 
bili poseben izziv tudi pre-
ventivni ukrepi za preprečevanje 
in širjenje okužb, ki so v načrto-
vanje in izvedbo vaje vnesli do-
datno kompleksnost. Zaradi do-
slednega izvajanja in spošto-
vanja ukrepov, kot so testiranje 
ob prihodu na vajo in odhodu z 
nje ter med izvedbo, smo vajo 
kljub pojavu okužb nemoteno 
končali.

Vzporedno s taktičnimi vajami z 
bojnim streljanjem so na drugih 
rajonih osrednjega vadišča pote-
kala nočna in dnevna situacijska 
usposabljanja čet bataljona 2-
503. Čete so se urile iz kolek-
tivnih veščin na ravni oddelka in 
voda. Urjenje je obsegalo tudi 
proces bojnega odločanja, pre-
mik v stik, naskok, obrambo, 
zasedo, taktično premikanje po 
bojišču in bližinsko bojevanje na 
naseljenem območju, v nočnem 
času pa so postavljale patruljne 
baze.

Za konec lahko zapišem, da je 
sodelovanje med zavezniškimi 
oboroženimi silami in enotami 
Slovenske vojske izjemno po-
membno, predvsem zaradi izme-
njave znanja in izkušenj, soupo-
rabe zmogljivosti in infrastruk-
ture, zmanjševanja stroškov ter 
skupnega usposabljanja, ki vodi 
v medsebojno zaupanje v skup-
nih operacijah. Prek sodelovanja 
in skupnega usposabljanja z 
bataljonom 2-503/173. IBCT(A) 
bomo tudi v prihodnje vzdrževali 
raven usposobljenosti lastnih sil, 
nadgrajevali interoperabilnost in 
gradili dobro sodelovanje med 
enotami.



Sledi zelo kratek opis vsakega 
izmed oddelkov.

Poveljniško-logistični vod (PLV) 
je sestavni del poveljniško-logi-
stične čete (POVLOGČ) in je 
najštevilčnejša enota te čete. 
PLV je enota, brez katere se v 74. 
PEHP ne zgodi nič. Ko potrebu-
jete vozilo, ko vam ne dela orožje 
ali potrebujete drugo opremo, se 
obrnete na nas. V povelj-
niško-logističnem vodu imamo 
štiri oddelke in v vsakem imamo 
specialiste za neko področje. 

Oddelek zvez: 
V oddelku zvez skrbimo za 
sredstva zvez. Radijske postaje, 
kot so Tadiran, Harris, Thales, so 
shranjene v skladišču zvez naše 
čete. Oddelek je odgovoren, da 
so sredstva pravilno vzdrževana 
in tedensko ter mesečno pregle-
dana. Če je treba, opremo dopol-
nimo, popravimo ali pošljemo na 
popravilo. Pripadniki oddelka 
zvez vedno sodelujejo z enotami 
74. PEHP in tako zagotavljajo 
dodatna sredstva za čete. Odgo-
vorni so za izdajo in sprejem 
vseh sredstev zvez, ki jih mate-
rialno dolžimo v poveljn i-
ško-logistični četi. Pripadniki 
oddelka zvez redno sodelujejo na 
vseh vajah 74. PEHP ali pa so za 
pomoč dodani v četo za zveze ro-
dovskega bataljona 72. brigade.

V transportnem oddelku skrbimo 
za terenska, bojna in tudi tovor-

na vozila 74. PEHP. Transportni 
oddelek je razdeljen v dve 
skupini, in sicer skupino za 
transport in skupino SKOV 8×8. 
Skupina za transport je odgo-
vorna, da so terenska in tovorna 
vozila vedno na voljo za uporabo. 
V skupini skrbijo za pripravo in 
izvedbo tehničnih pregledov vozil 
ter njihovo registracijo. Skrbijo 
za redne servise vozil in popra-
vila. Zahtevke za vozila 74. PEHP 
obdelujejo pripadniki skupine za 
transport. Ko je zahtevek odob-
ren in podpisan, za vozilo napiše-
jo potni nalog, ki je nujen, da lah-
ko uporabljate vojaško vozilo. 
Skupina SKOV 8×8 skrbi za po-
veljniške svarune. V skupini so 
vozniki in namerilci na oborožitvi 
Browning 12,7 mm in oborožit-
venem sistemu Kongsberg. 
Poveljniška vozila uporablja 
skupina poveljnika 74. PEHP. 
Namenjena je za poveljevanje na 
terenu in vzpostavitev izpostav-
ljenega in zalednega povelj-
niškega mesta, saj so vozila 
posebej za to prirejena.

V nastanitvenem oddelku so pri-
padniki, ki skrbijo za skladišča 
74. PEHP. V polku imamo dve 
skladišči, v katerih sprejemamo 
in predajamo ter hranimo raz-
lično opremo polka. Med drugim 
so to intendantska oprema, 
oprema za vzdrževanje, tekočine 
za vozila, rezervni deli, oprema 
za terensko bivanje, protipo-
žarna sredstva, oprema za zaš-

čito in reševanje. Ločeno skladi-
ščimo tehnično opremo in orožje, 
to je v varovanem območju. Tam 
prav tako skladiščimo opto-
elektronske naprave, orožje, 
rezervne dele za orožje in dele 
bojne opreme pripadnikov. Ko 
zaposlimo novega pripadnika 74. 
PEHP, pride v naš polk samo z 
vojaško uniformo in nahrbtni-
kom. Bojno opremo, kot so 
orožje, taktični zaščitni jopič, 
zaščitna maska, dobi v skladiščih 
poveljniško-logistične čete. 
Oddelek je prav tako odgovoren 
za postavitev poveljniškega 
mesta na terenu. Skupaj s 
transportnim oddelkom prepe-
ljejo opremo in postavijo šotore 
ter jih opremijo. V nastanit-
venem oddelku imamo tudi dva 
pripadnika, ki se ukvarjata z 
elektronskim skladiščnim poslo-
vanjem. Program, imenovan 
SKEV, je namenjen sledljivosti 
materialnega sredstva od priho-
da v enoto do končnega uporab-
nika ali odpisa sredstva. Za 
uspešno delo je treba sodelovati 
s četnimi oskrbniki, ki v četah 
skrbijo za SKEV. Za vse prenose 
se odloči sektor za logistiko 
poveljstva polka, ki odobri ali 
zavrne premik materialnega 
sredstva. V glavni pisarna po-
veljniško-logistične čete delata 
pripadnika, ki poleg drugih nalog 
skrbita, da v polku nihče ni lačen, 
saj naročata malico za ves polk 
(v kuhinji VGM ali kuhinjah, v 
katerih delujejo pripadniki 74. 
PEHP).

Nastanitveni oddelek:

Transportni oddelek:
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Oddelek za vzdrževanje:
Vzdrževanje je na prvi stopnji v 
domeni oddelka za vzdrževanje. 
V oddelek prejmemo zahtevek za 
vzdrževanje materialnega sred-
stva, ki je bil načrtovan ali pa je 
izreden. Kadar gre za manjše 
okvare, torej na prvi stopnji, me-
hanika popravita terenska in to-
vorna vozila. Če je okvara večja, 
poveljnik oddelka napiše zahte-
vek za drugo stopnjo in vozilo 
preda v enoto logistične brigade. 
Enako je z osebno oborožitvijo 
pripadnikov polka. Za osebno 
orožje skrbijo četni orožarji ob 
pomoči oddelka za vzdrževanje 
poveljniško-logističnega voda. 
Na prvi stopnji in na naši ravni 
lahko vzdržujemo avtomatsko 
puško F2000 S, pištolo Beretta 
M92 FS, lahki puškomitraljez 
Minimi in puškomitraljez FN 
MAG. Oddelek skrbi, da so 
sredstva vsaj enkrat letno 
tehnično pregledana, saj skupaj 
s S-4 načrtujejo letno vzdrže-
vanje. Sredstva, ki jih naši 
mehaniki ne morejo popraviti ali 

pregledati, pošljemo v delavnice 
znotraj SV ali zunanjim izvajal-
cem.  

Oddelek za transport SKOV:

Ker pa bi bilo prelahko, če bi se 
ukvarjali samo z naštetim, smo 

vključeni še v operativne naloge 
74. PEHP. Prisotni smo skoraj na 
vseh terenskih usposabljanjih, 
pri varovanjih objektov SV, varo-
vanju južne državne meje, v 
intervencijski skupini in sodelu-
jemo pri civilno-vojaških dogod-
kih. Kljub temu da imamo nekaj 
pripadnikov z omejitvami, dode-
ljene naloge opravimo pravo-
časno, strokovno in profesio-
nalno. 

Oddelek za transport SKOV je 
namenjen vozilom LKOV 6×6 
Valuk, ki jih naša enota nikoli ni 
dobila. Tako imamo v tem oddel-
ku pripadnike, ki izpolnjujejo 
pogoje za vožnjo z bojnimi ali 
tovornimi vozili. V oddelek naj bi 
prišli pripadniki z opravljenim 
vozniškim dovoljenjem katego-
rije C, ki je prvi pogoj za vožnjo 
tovornih ali bojnih vozil SV. Pri 
nas bi pridobili licence za različna 
bojna (LKOV, SKOV ipd.) ali 
tovorna vozila. Če bi bilo treba, bi 
lahko pripadnike kadrovsko 
premaknili v bojne čete za 
voznike. Po končanih usposab-
ljanjih bi lahko ti kot pomočniki 
inštruktorjev pomagali pri teča-
jih za pridobitev različnih licenc 
za vozila.

Ker imamo v svojih vrstah izku-
šene, motivirane in profesio-
nalne vojake ter podčastnike, se 
ne bojim, da katere od dode-
ljenih nalog ne bi zmogli opraviti 
z odliko. Ob tej priložnosti naj 
pohvalim pripadnike povelj-
niško-logističnega voda za 
opravljeno delo, motiviranost, 
profesionalnost in veliko odre-
kanja. Pripadniki poveljniško-lo-
gističnega voda, zapomnite si, 
da ste v »vodu, brez katerega se 
ne zgodi nič«.

»VOD, BREZ KATEREGA
                             SE NE ZGODI NIČ«



PISMO (NOVE) PRIPADNICE
74. PEHP

Po uspešno opravljenem temeljnem vojaškem strokovnem usposabljanju oziroma »Vipavi« šele resnično spoznaš, 
kakšno je delo vojaka. Tukaj ni več nenehnega kockanja postelj in omaric, zdaj so tukaj IVV-ji (individualne vojaške 
veščine), med katere spadajo topografija, vadenje zvez in bojiščni reševalec, vaje s simulatorji od protioklepnega 
orožja (RGW in Carl-Gustaf) do namerilca na browningu, ob čemer se s pomočjo laserja bolje pripraviš na streljanja. 
K delu vojaka pa spadajo tudi različni orientacijski pohodi, ki so po navadi kar teki, naloge na meji, varovanja, 
ponavljanje taktike, napeti in razgibani tereni ter mednarodne vaje.

Poleg tega vsako leto potekajo še posamezni tečaji, kot je nadgradnja znanja iz prve pomoči, obnovitveni tečaji (na 
tri leta), ki te v dveh pestrih tednih pripravijo za delo bojiščnega reševalca, tečaj za padalca in še številni drugi.

Živijo!

Že dolgo me sprašujete, zakaj sem se odločila za vojaški poklic, zakaj sem ostala v Vipavi in dokončala VED strelec, 
čeprav sem na prostovoljnem služenju vojaškega roka domov vedno prišla zbita in utrujena. Veste, to, da sem zdaj v 
enoti, se dodatno izobražujem in usposabljam, da gradim svoje sposobnosti in zmogljivosti, je moj odgovor. 

Odkar sem decembra lani prišla v enoto, sem vsak teden doživela kaj novega, zanimivega, nepozabnega. Začelo se 
je z licenco za terensko vozilo CDI in terensko vožnjo. Takoj po tem je »padla« prva meja in novo leto sem tako 
preživela kar v mešani patrulji s policistom. Kmalu sem ugotovila, da so straže nekakšna stalnica, od varovanja 
skladišč in vojašnic do Ministrstva za obrambo. Pred vsako tako operativno nalogo je pogosto treba obnoviti 
poznavanje ravnanja z orožjem, s katerim boš opravljal posamezno nalogo. Nujne so tudi priprave, med katerimi se 
seznaniš s svojim delovnim mestom in nalogami na njem.

Po Počku je sledil teren v Gotenici. Tam smo se urili iz veščin bližinskega bojevanja v naseljenem območju, t. i. BBNO, 
bolj po domače pa vdiranje v objekte. Nepozabna izkušnja. Po mojem mnenju ni ničesar vznemirljivejšega kot 
taktično premikanje po zapuščeni stavbi s simulacijskim strelivom FX, med katerim je resnično mogoče, da te bo 
zadela kakšna modra kroglica, ko boš med padlim ometom in pajčevino spregledal »nasprotnika«.

To je samo del moje zgodbe – le droben kamenček v mozaiku. Prepričana sem, da me v vojaški karieri čaka še veliko 
nepozabnih dogodivščin.

Kot pravim, v vojski čas zelo hitro mineva. Naenkrat je bil pred mano maj in znašla sem se na mednarodni vaji 
Immediate Response. Terensko delo na Hrvaškem je trajalo kar dva tedna. Sodelovale so tri zaveznice (slovenska, 
ameriška in hrvaška vojska), ki so med vajo prikazale povezanost in sodelovanje vojsk ob morebitnem napadu. Še 
danes me prevevajo lepi spomini na čas, ko smo v svarunih divjali po Slunju, ko je metalska glasba še povečala naš 
adrenalin in smo po signalu »stik« stekli na svoje položaje ter začeli streljati po navideznih tarčah. Medtem pa so nad 
nami letela bojna letela in v daljavi se je slišalo pokanje havbic. 

Kljub temu da so nam priprave za to vajo vzele več kot teden dni, smo še vedno lahko opravili številna urjenja, vse od 
taktičnega premikanja po gozdu do napada na mesto. Urili smo streljanje v skupinah in izvedli streljanje celotnega 
voda. V sklopu sodelovanja so nam ameriški in hrvaški vojaki predstavili tudi svojo oborožitev, ki smo jo pozneje 
lahko tudi preizkusili. Družabnih iger med enotami, pri katerih smo – kot je bilo pričakovano – zmagali, pa tudi ni 
manjkalo.

Svoj prvi teren sem doživela na Počku. To je bil res pravi ognjeni krst. Februar, doma prvi zametki pomladi, na Počku 
pa SNEG IN MRAZ. Popolna vremenska neprijetnost, mi pa po štiri ure v snežnem zaklonilniku, v pripravljenosti za 
napad. Na dvanajsturnem varovanju pa ti v stalnem čakanju na izmeno ne preostane kaj drugega, kot da se kar hitro 
prilagodiš danim razmeram. Da se naučiš, kako sam preživiš v naravi, kako narediš ogenj, postaviš zaklon pred 
nalivom in da samega sebe prepričaš, da se ti sredi gozda v prisotnosti medvedov pa res ne more zgoditi nič hudega. 
Počasi se človek zares vsega navadi, tudi spanja v šotoru.

Katja



E-ŠPORTNA EKIPA SLOVENSKE VOJSKE

Na podlagi sporazuma med oglaševalsko agencijo 
Pristop, in Ministrstvom za obrambo začenjamo 
promocijo in oglaševanje vojaške službe s sodob-
nejšim pristopom. Seveda vse za povečanje 
zanimanja in posledičnega pridobivanja čim večjega 
števila ciljnega prebivalstva za opravljanje vseh 
kategorij vojaške službe. Javno predstavljamo in 
oglašujemo tudi prek igričarskih ( ) kanalov, 
zato smo ustanovili E-športno ekipo Slovenske 
vojske. 

gaming

Slovenska vojska uvaja nove zanimive načine 
promocije in novačenja za vojaški poklic. Med njimi je 
poskus približevanja mlajšemu prebivalstvu z 
igranjem računalniških igric. Za to je bila ustanov-
ljena E-športna ekipa Slovenske vojske. Njena člana 
sta tudi Rok Ernecl in Daniel Vinder, oba pripadnika 
74. PEHP. 

Slovenska vojska ta koncept uvaja po zgledu tujih 
oboroženih sil, pri katerih je taka oblika tekmovanj v 
strelski igri Counter Strike: Global Offensive že nekaj 
časa uveljavljena oblika privabljanja mladih. 
Natančneje so to specializirane ciljne skupine, ki se 

navdušujejo nad strelskimi in drugimi vojaškimi 
veščinami. S tem pristopom Slovenska vojska daje 
ciljnim skupinam možnost, da vojaško življenje, ki ga 
poznajo le v virtualnem svetu, izkusijo tudi v 
resničnem življenju.

Na državnem e-turnirju, ki je potekal v Športni 
dvorani Edvarda Peperka konec avgusta letos, so se 
pomerile najboljše ekipe v Sloveniji. Naša ekipa 
SI.ARMY si je s prepričljivo zmago pridobila naslov 
državnih prvakov in tako dokazala, da je trenutno 
najboljša v državi. 

V prihodnosti pa bodo kvalifikacije za evropsko 
prvenstvo. Iskrene čestitke za dosežek, zahvaljujemo 
se vam in skupaj držimo pesti za prihodnje uspehe!

E-športna ekipa (Si.ARMY; ESPORTS) je sestavljena iz 
pripadnikov Slovenske vojske in igralcev, ki niso 
zaposleni v vojski. Vse aktivnosti trenutno potekajo 
pod okri l jem E-športne zveze Slovenije in 
specializirane ekipe za e-šport iz podjetja Pristop, d. 
o. o. 

BESEDILO:  JOŽE KOZEL
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PRVA ČASTNICA SLOVENSKE VOJSKE NA MCCC

Šolanje MCCC obsega šest me-
secev, vendar je moje bivanje v 
ZDA trajalo dobrih sedem mese-
cev. Ob prihodu v ZDA smo 
morali zaradi ukrepov proti pan-
demiji covida-19 vsi tečajniki 
preživeti štirinajst dni v karan-

teni. Po uvajalnem tednu, 
namenjenem administrativnim 
zadevam, se je za nas medna-
rodne študente začel priprav-
ljalni tečaj (angl. Preparatory 
Course). 

Angleščina je običajno drugi ali 
tretji jezik za mednarodne 
študente, zato je lahko tečaj z 
jezikovnega vidika zelo zah-
teven. Za ublažitev jezikovnih, 
kulturnih in doktrinarnih izzivov 
je ta 20-dnevni pripravljalni tečaj 
obvezen za tuje študente, ki se 
nameravajo udeležiti šolanja. 
Tečaj zagotavlja pridobitev 
znanja o vojaški terminologiji in 
doktrini kopenske vojske ZDA.

V bataljonski fazi se tečajniki 
seznanijo s potekom procesa vo-
jaškega odločanja (angl. Military 
Decision Making Process – MD-
MP) na ravni bataljona in briga-
de.

Kot mami dveh otrok je zame 
eden največjih izzivov usklaje-
vanje poklica in družine. Zaradi 
dela v SV sem bila že velikokrat 
odsotna od doma. Nazadnje sem 
pred dvema letoma zaradi napo-
titve v MOM preživela sedem 
mesecev ločeno od družine. Po 
temeljitem razmisleku in uskla-
ditvi vseh obveznosti z možem in 
starši sem se odločila, da odidem 
na šolanje.

MCCC pripravlja častnike na 
poveljniške dolžnosti v lahkih 
pehotnih, motoriziranih, meha-
niziranih in tankovskih četah ter 
dolžnosti v štabih bataljonov, 
polkov in brigad. Osredotoča se 
na izobraževanje častnikov za 
obvladovanje temeljnih elemen-
tov združenega bojevanja na 
taktični ravni. Poteka na ravni 
majhnih skupin z vodenim izku-
stvenim učenjem o odločanju na 
bojišču in kako uspeti kot bodoči 
poveljnik čete in štabni častnik. 

Sprotno ocenjevanje učnih na-
stopov tečajnikom zagotavlja 
takojšnje povratne informacije in 
vrednotenje miselnih procesov, 
poznavanje taktike in sposob-
nosti odločanja. Inštruktorji 
ocenjujejo delo glede na sposo-
bnost oblikovanja vidne pred-
stave taktičnih operacij na ravni 
čete in ustno ter pisno komuni-
ciranje slušateljev. 

Po končanem pripravljalnem 
tečaju so se nam na MCCC 
priključili tečajniki kopenske 
vojske in korpusa mornariške 
pehote oboroženih sil ZDA.

Četna faza je prva od treh faz v 
programu usposabljanja. Obrav-
navane teme obsegajo doktri-
narno pripravo, med katero se 
vsi tečajniki seznanijo z najno-
vejšo doktrino kopenske vojske 
ZDA. Tečajniki pripravijo in izda-
jo pet ukazov za delovanje na 
ravni čete (pehotna četa v na-
padu, oklepna četa v napadu, 
oklepna četa v obrambi, mehani-
zirana četa v napadu v mestnem 
okolju, zaključni ukaz). Zadnji 
ukaz, imenovan »Bojna kovač-
nica« (angl. ), je 
vrhunec usposabljanja v četni 
fazi. Uspešna izdaja ukaza je tudi 
pogoj za prehod v naslednjo fazo 
tečaja.

Battle Forge

Oktobra se mi je ponudila 
možnost kariernega šolanja v 
Združenih državah Amerike na 
Maneuver Center of Excellence v 
vojaški bazi Fort Benning v 
zvezni državi Georgia. Štabno 
šolanje (angl. Maneuver Cap-
tains Career Course – MCCC) je 
namenjeno bodočim povelj-
nikom čet in štabnim častnikom 
na dolžnosti stotnika. Tečaj je od 
leta 2016 dostopen tudi žen-
skam, saj v oboroženih silah ZDA 
od takrat ni več dolžnosti, na 
katere so lahko razporejeni le 
moški. Tečaja sem se udeležila 
kot prva ženska pripadnica Slo-
venske vojske, in to je bila zame 
velika čast.

BESEDILO:  KATJA ZUPANC BENIGER 
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Sledi poveljniška faza, med 
katero tečajniki spoznavajo 
načrtovanje usposabljanja na 
ravni čete in nekatere posamične 
izbirne vsebine glede na načr-
tovano dolžnost v rodu pehote 
(npr. upravljanje neposrednih 
podpornih ognjev v tankovskih in 
mehaniziranih enotah, zasedbo 
letališč v padalskih enotah in 
podobno), vsi pa se seznanijo z 
vsebinami vzdrževanja material-
nih sredstev in drugih standard-
nih nalog v četi. Na koncu faze 
tečajniki izvedejo praktično vajo, 
pri kateri morajo izdelati osem-
tedenski načrt usposabljanja od 
individualnih veščin do taktič-
nega bojnega streljanja oddelka. 

Namen šolanja v tujini ni samo 
spoznati delovanja vojske države 
gostiteljice, temveč tudi državo, 
politični sistem in ureditev, njeno 
prebivalstvo, tradicije in zname-
nitosti, s čimer si pripadniki tujih 
vojsk širijo splošno znanje. Za to 
so odgovorni zaposleni v pisar-
nah za mednarodne vojaške štu-
dente (te so v vseh bazah, v ka-
terih se šolajo tudi tujci), ki jim 
zagotavljajo neposredno podpo-
ro na področjih administracije, 
socializacije, kulturne oboga-
titve, rekreacije, osebnih in 
družinskih zadev. Zato se tudi 
vsakemu mednarodnemu tečaj-
niku določijo civilni sponzorji 
prostovoljci (običajno upokojeni 
pripadniki oboroženih sil ZDA), ki 
predvsem ob koncih tedna in 
praznikih svoje varovance v 
sproščenem ozračju pogostijo ali 
povabijo na kakšno športno ali 
zabavno prireditev. V začetnem 
obdobju mojega šolanja je bilo 
veliko dejavnosti odpovedanih 
zaradi ukrepov proti pandemiji 
covida-19. Pozneje, ko so se 
razmere umirile, so se tudi ukrepi 
sprostili. Takrat je bilo organizi-
ranih kar nekaj izletov, športnih 
dejavnosti in druženj. Še poseb-
no je zanimivo študijsko potova-
nje v Washington, ki ga ob sode-
lovanju ministrstev za obrambo 
in zunanje zadeve ZDA organizira 
pisarna za mednarodne vojaške 

študente. Potovanje obsega 
obisk vojaškega pokopališča 
Arlington, stavbo ameriškega 
kongresa, muzejev in drugih 
znamenitosti, slovesni sprejem 
in večerjo z vojaškimi častmi.

Karierni tečaj v tujini je kljub 
sorodnim strokovnim vsebinam 
verjetno težko primerjati s 
podobnim tečajem v Sloveniji. 
Zame je pomenil pridobitev 
veliko dragocenih izkušenj v 
mednarodnem okolju. Poudarila 
bi zlasti nadgradnjo znanja 
angleškega jezika in strokovne 
terminologije ter spoznavanje 
delovanja tujih vojsk. 

Ker namen napotitve na uspo-
sabljanje v tujino ni samo aka-
demske narave, sta bila zame 
dragocena izkušnja tudi spozna-
vanje različnih kultur in navezo-
vanje novih prijateljskih vezi s 
pripadniki tujih zavezniških obo-
roženih sil. V sodobnem stra-
teškem varnostnem okolju, ki ga 
zaznamujejo vplivi globalizacije, 
hibridnih groženj in kompleksnih 
kriz, je prav mreženje znotraj 
častniškega poklica izredno po-
membno pri nadgradnji povezlji-
vosti in interoperabilnosti, vodi-
teljstva in mednarodnega sode-
lovanja. Verjamem, da bom ka-
terega sošolca še srečala na 
drugem tečaju, v operaciji ali na 
mednarodni vojaški vaji.



IZVAJANJE NOČNIH STRELSKIH
USPOSABLJANJ 1. PEHOTNE ČETE
BESEDILO:  
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Za uspešno izvedbo nočnih 
streljanj je bilo treba pripadnike 
čete temeljito pripraviti. Najprej 
smo jih zadolžili z opremo. Ta 
obsega nove kopiščke za avto-
matsko puško, na katere so pri-
trjene standardne pikatinijeve 
letve, ki omogočajo pritrditev 
razne opreme, kot so ročke, 
svetilke, laserski merilnik in po-
dobno. Vsak pripadnik je zadolžil 
laserski merilnik ATPIAL (angl. 
Advanced  Ta rge t  Po i n t e r 

Illumunator) in monokularni 
nočnogled Harris AN/PVS-14 s 
standardnim nastavkom za 
pritrditev na nov tip čelade BK-
ACH-MID-CUT proizvajalca 
Šestan-Bush.

Pripadniki 1. pehotne čete smo 
zato junija in julija ter na 
mednarodni vaji Rock Kleščman 
21 izvedli več nočnih streljanj z 
avtomatsko puško F 2000 S in 
lahkim puškomitraljezom FN 
Minimi.

Vendar vsa ta oprema ne koristi 
popolnoma nič, če je pripadniki 
ne znajo pravilno in učinkovito 
uporabljati. Zato smo junija na 
ravni čete najprej organizirali 
usposabljanje vodnih podčast-
nikov in poveljnikov oddelkov. 
Usposabljanje je potekalo v več 
fazah. Najprej smo se seznanili s 
taktično-tehničnimi lastnostmi 
laserskega merilnika ATPIAL in 
nočnogleda AN/PVS-14.

Z razvojem nočnih opazovalnih 
naprav in vedno lažjim dostopom 
do teh naprav  je posta la 
zmožnost nočnega bojevanja 
ena izmed osnovnih nalog 
pehotne čete. Z nakupom nočnih 
opazovalnih naprav novejše 
generacije in laserskih nameril-
nih naprav je Slovenska vojska 
naredila velik korak k izpolnje-
vanju pogojev za nočno delo-
vanje. 

Urjenje nočnega delovanja je 
zelo zahtevno. Obsega pristre-
litev laserskih namerilnih naprav 
in strelsko urjenje z uporabo teh 
sredstev. Za nas je bilo pri 
urjenju ključno to, da smo 
izkoristili nočni čas za usposab-
l janje osnovnih postopkov 
nočnega delovanja in ga združili s 
strelskim usposabljanjem.

ATPIAL je večnamenska laserska 
namerilna naprava, ki projicira 
laserski žarek v vidnem in 
infrardečem (IR-) spektru in 
omogoča natančno streljanje na 
cilje ter osvetljevanje cilja 
oziroma območja. Vidni laser je 
namenjen streljanju na cilje v 
razmerah s slabšo vidljivostjo in 
za bližinski boj v zaprtih prosto-
rih, ne da bi bilo treba uporabiti 
nočnogled Loris ali AN/PVS-14. 
Infrardeči laser in nočnogled 
Loris ali AN/PVS-14 pa omogo-
čata prikrito merjenje in strelja-
nje na cilje v slabši vidljivosti ali 
popolni temi do razdalje 300 
metrov. 

V drugi fazi smo podčastnike v 
četi usposobili za ravnanje z novo 
opremo, ti so pozneje znanje 
prenesli na svoje pripadnike. 
Naučili smo se pravilno namestiti 
laserski merilnik na orožje in ga 
pripraviti za pristrelitev. Zaradi 
drugačne namestitve nočno-
gleda na čelado smo se morali 
naučiti tudi tega in se izuriti v 
postopkih uporabe nočnogleda 
AN/PVS-14.

Nočnogled Hariss AN/PVS-14 je 
pasivna nočna opazovalna 
naprava tretje generacije, ki 
vojaku omogoča opazovanje in 
premikanje po bojišču v slabši 
vidljivosti oziroma popolni temi. 

Po  funkc i j ah  in  t akt i čno -
tehničnih lastnostih gre

 
 za po-

dobno napravo, kot je nočnogled 
Loris, in za svoje delovanje 
potrebuje svetlobo zvezd ali 
lune. 

Preden smo lahko odšli na 
izvedbo nočnih streljanj, smo 
morali izvesti pristrelitev laser-
skega merilnika AN/PVS-14. V 
sodelovanju s pripadniki izvidniš-
kega voda 74. PEHP smo izdelali 
rektifikacijske tarče, ki so omo-
gočile začetno pripravo laser-
skega merilnika ATPIAL za 
uspešno izvedbo nočnega stre-
ljanja.

Z novim znanjem in izkušnjami 
ter nekaj malega dvoma, ali smo 
vse storili prav, smo nestrpno 
pričakovali prvo izvedbo nočnega 
streljanja v četi. 



Tretja faza se je začela s prvim 
nočnim streljanjem 1. pehotne 
čete, ki smo ga izvedli konec 
junija na strelišču Bač. Streljanje 
smo izvajal i  na pehotnem 
strelišču A, v skupini je bilo 10 
strelcev, večinoma poveljniki 
oddelkov. Da smo lahko začeli 
streljati, smo morali počakati na 
mrak – le tako smo zagotovili 
ustrezne razmere.

Po streljanju prve izmene smo 
odšli k tarčam na ogled zadetkov, 
pri tem smo bili vsi prisotni 
navdušeni nad skupinami zadet-
kov, ki smo jih dosegli z laserskim 
merilnikom ATPIAL, in zado-
voljni, da sta se naše delo in 
priprava na streljanje izkazala s 
tako dobrimi rezultati. Na laser-
skem merilniku smo izvedli mini-
malne popravke po smeri in višini 
ter ponovili streljanje. Po dveh 
ponovitvah smo uspešno končali 
pristreljevanje laserskih nameril-
nikov in tako uspešno opravili 
nočno streljanje s prvimi deseti-
mi pripadniki čete.

Na mednarodni vojaški vaji Rock 
Kleščman 21 smo nadaljevali 
pristreljevanje avtomatskih pušk 
in lahkih puškomitraljezov. Vsi 
pripadniki pehotnih oddelkov so 
uspešno pristrelili svoje osebno 
orožje. Z doseženim rezultatom 
skupin zadetkov, ki so jih dosegli 
pripadniki čete, smo bili zelo 
zadovoljni, saj je bila povprečna 
skupina zadetkov na razdalji 100 
metrov v krogu premera od 100 
do 150 milimetrov, to je namreč 
za streljanje v popolni temi 
odličen rezultat.

Po končanem pristreljevanju je 
sledilo streljanje na naslednjih 
predpisanih zaporednih številkah 
streljanja. Streljanje je potekalo 
na strelišču Bač na razdalji 100 
metrov iz različnih položajev 
(leže, kleče in stoje). Ponovno 
smo bili izjemno presenečeni nad 
doseženimi rezultati, saj so pri-
padniki čete tarče zadevali z 
natančnim ognjem in bili pri tem 
zelo uspešni. Veliko pripadnikov 
je tarče zadevalo enako uspešno, 

nekateri pa celo uspešneje kot pri 
streljanju podnevi z optično 
namerilno napravo Aimpoint. 
Tako se je kombinacija laser-
skega merilnika ATPIAL in noč-
nogleda AN/PVS-14 izkazala kot 
izjemna za streljanje ponoči.

S prikazanim streljanjem in 
motivacijo, ki so jo prikazali 
pripadniki 1. pehotne čete, 
zagnanostjo vodnih podčast-
nikov in poveljnikov oddelkov 
smo lahko izjemno zadovoljni.

Za prihodnje je ostalo še kar 
nekaj izzivov, saj trenutno 
nimamo tehničnih zmogljivosti, 
da bi lahko pristreljevanje izvedli 
še na podpornem orožju – 
puškomitraljezu FN MAG. Prepri-
čani smo, da nam bo ob ustrezni 
tehnični podpori v prihodnje 
uspelo doseči cilj, da bi vsi 
pripadniki 1. pehotne čete imeli 
možnost in bili usposobljeni za 
nočno bojevanje.
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Znanje v vodu nenehno dopol-
njujemo z izkušnjami enote ali 
posameznikov z misij Isaf, Eufor-
Čad, Unifil, Kfor in eFP, na katerih 
smo in še opravljamo izvidniške 
in ostrostrelne naloge medna-
rodnih vojaških vaj in vojaških 
tekmovanj. Izvidniki in ostro-
strelci se redno udeležujejo spe-
cialističnih tečajev in uspo-
sabljanj doma ter v tujini. Med 
njimi lahko poudarimo padalski 
tečaj I. in II. stopnje, gorsko 
bojevanje, pionir, preživetje v 
naravi, bojiščnega reševalca, 
artilerijskega izvidnika, kontro-
lorja združenih ognjev (JTAC), 
opazovalca združenih ognjev 
(JFO), ostrostrelna ter strelska 
tekmovanja.

Raznovrstnost vojske se zrcali v 
mešanici enot, njihovih nalogah 
in namembnosti. Vsaka enota 
ima posebne sposobnosti in 
spretnosti ,  toda le skupaj 
sestavljamo celoto, ki je močna, 
učinkovita in uspešna. Del tega 
mozaika je tudi 74. PEHP, ki 
zahteve izpolnjuje tudi s posebno 
opremo, ki je ne najdemo v 
drugih enotah. 

 

Izvidniški vod sestavljajo dva 
izvidniška in en ostrostrelni od-
delek, ki za premike uporabljajo 
lahka kolesna oklepna vozil LKOV 

4×4 HMMWV oziroma Hummer. 
Za to ima večina pripadnikov 
opravljen vozniški izpit kate-
gorije C in primerno licenco za 
vožnjo. Oddelki so popolnjeni z 
opremo, namenjeno posebnim 
izvidniškim in ostrostrelnim nalo-
gam. Prevladujejo napredne pre-
nosne optoelektronske naprave, 
vseh ni mogoče zaslediti v drugih 
pehotnih enotah. Mirnodobno je 
izvidniški vod del poveljniško- lo-
gistične čete, ki vodu omogoča 
logistično in administrativno 
podporo. Skladno z linijo pove-
ljevanja in kontrole je poveljnik 
voda neposredno podrejen 
poveljniku poveljniško-logistične 
čete.

Začetek zgodbe izvidniškega 
voda (IZVV) 74. PEHP približno v 
takih okvirih kot danes sega v 
leto 2010, ko smo vod začeli 
popolnjevati s kadrom. Kader 
smo pridobili po uspešno opra-
vljenem vedovnem usposab-
ljanju za izvidnika pod vodstvom 
1. brigade in nekaj pripadnikov, 
ki so kot izkušeni izvidniki prišli iz 
drugih enot. V letih, ki so sledila, 
so pripadniki organizirali ali 
sodelovali na vedovnih usposab-
ljanjih za izvidnika (A11102) in 
ostrostrelca (A11103) in tako po-
polnjevali vod. 

Vstopna točka za izvidnike je, da 
se prostovoljno udeležijo vedov-
nega usposabljanja, na katerem 
se navadno po dvanajstih tednih 
usposobijo v taktiki izvidniških 
enot, uporabi posamične in 

skupinske oborožitve, orientaciji 
in uporabi optoelektronskih sred-
stev ter radijskih naprav. Neka-
teri primerni izvidniki se sčasoma 
lahko udeležijo tečaja za VED 
ostrostrelec in tako nadgradijo 
svoje znanje ter so premeščeni v 
oddelek ostrostrelcev v izvidniš-
kem vodu. 

To razmerje je večinoma admi-
nistrativno, saj poveljnik čete po-
veljniku voda daje administra-
tivne naloge in usmeritve, ki 
izhajajo iz zahtev poveljstva 
polka. Hkrati poveljnik čete po-
veljniku voda posreduje naloge, 
ki jih odredi poveljnik polka, 
navadno v sinhronizaciji s S-2. 
Torej, funkcijsko in strokovno je 
poveljnik voda podrejen sektorju 
S-2 oziroma njegovemu načel-
niku, ki vodu prek poveljnika čete 
izdaja naloge.

IZVIDNIKI: 



Izvidniški vod ima v sodelovanju 
s sektorjem S-2 glavno vlogo pri 
vojaških obveščevalnih dejav-
nostih na taktični ravni. Vojaške 
obveščevalne dejavnosti voda so 
funkcije, procesi, postopki in 
ukrepi. Z njimi se nepretrgano in 
celovito spremlja, pomaga sek-
torju S-2 analizirati in predvide-
vati vojaške in varnostne raz-
mere ter delovanje sovražnika, 
potencialnega sovražnika in dru-
ge vojaške ter varnostne grož-
nje, da poveljniku in štabu 
omogočijo sprejem kakovostnih 
in pravočasnih odločitev. Poleg 
izvidovanja in zagotovitve obve-
ščanja je drugotna naloga izvi-
dniškega voda tudi zaščita (angl. 
screen) kot ena izmed oblik varo-
vanja. 

• SO NAJNEVARNEJŠE POVELJ-
NIKOVO OROŽJE, z ostrostrelnim 
in diverzantskim delovanjem 
lahko prizadenejo nasprotnikove 
najvitalnejše elemente, to je cilje 
visoke vrednosti, in mu onemo-
gočijo nemoteno delovanje.

Izvidniški vod je edina enota v 
polku, ki se prednostno ukvarja z 
izvidovanjem in nadzorom ter 
opravlja vse oblike izvidovanja 
na območju delovanja polka, in 
če je treba, tudi zunaj njega. 
Glede na vlogo v bojnem delo-
vanju je vod sila za bojno pod-
poro. S svojim delom in enotami 
podpira sile za delovanje in sile za 
podporo poveljevanja. 

• SO OČI IN UŠESA POVELJNIKA 
IN NJEGOVEGA ŠTABA, s poročili 
poveljniku in štabu posredujejo 
najtočnejše informacije z obmo-
čja delovanja.

Saj so tudi trije slepci v neki 
zgodbi vsak po svoje videli slona. 
Prvi, ki je držal in tipal uho, ga je 
opisal kot tankega in hrapavega, 
drugi ga je držal za rilec in rekel, 
da je kot kača, tretji ga je objel za 
nogo in trdil, da je kot drevo, 
noben pa ni videl slona oziroma 
ga je vsak videl po svoje. Zave-
damo se, da smo velikokrat na-
porni s svojimi idejami po uspo-
sabljanjih, opremi itn. in da se z 
leti nič ne spreminja. 

Kot vsaka enota ima tudi 
izvidniški vod bojno in mirnodob-
no poslanstvo. Mirnodobno 
poslanstvo v celoti podpira pri-
pravo na morebitno opravljanje 
bistvenih nalog, izhajajočih iz 
bojnega poslanstva. Skladno z 
bojnim poslanstvom vod na ukaz 
opravi izvidovanje, opazuje, nad-
zoruje območja delovanja in 
posebnega interesa, da bi prido-
bil natančne in pravočasne infor-
macije, ščiti pred- in medprostor 
ter boke. Z uporabo ostrostrel-
nega oddelka zagotavlja natan-
čen neposredni ogenj za podporo 
manevra, uničevanje ciljev viso-
ke vrednosti in zaščito lastnih 
ključnih elementov na različnih 
razdaljah. Skladno z mirnodob-
nim poslanstvom načrtuje in 
opravlja realistično usposab-
ljanje, da bi pridobil visoko raven 
usposobljenosti za kakovostno 
opravljanje bistvenih nalog iz 
bojnega poslanstva. Izvidniški 
vod opravlja izvidovanje za sek-
tor S-2.

Za pripadnike izvidniškega voda 
veljajo ta načela:

Vloga izvidniškega voda je v 
celoti odvisna od vizije in namere 
poveljnika polka in izhajajočih 
nalog njegovega štaba. Pred-
nostni nalogi voda sta izvido-
vanje in zaščita lastnih sil. Z 

opravljanjem prednostnih nalog 
pravočasno in nepretrgano pri-
dobiva najpomembnejše infor-
macije z bojišča in poveljniku 
polka omogoča boljši manever 
ter učinkovitejšo koncentracijo 
bojne moči, hkrati pa onemogoča 
nasprotnikovo presenečenje.

 

• NJIHOVE INFORMACIJE SO TO-
ČNE IN PRAVOČASNE, o informa-
cijah (dejstva) poročajo takoj, 
sklepanje prepustijo drugim.

• POVELJNIK JIM MORA ZAU-
PATI, poveljnik jim zaupa naj-
zahtevnejše naloge, pripadniki 
voda pa imajo tudi podatke, ki jih 
drugi pripadniki pehotnih enot 
nimajo.

V nasprotju s standardnimi pe-
hotnimi vodi, katerih naloga je 
fizično nevtralizirati nasprotnika, 
je naloga izvidniškega voda, da 
poveljniku in njegovemu štabu 
priskrbi natančne, pravočasne in 
resnične podatke o nasprotniku, 
zemljišču, vremenu in razmerah, 
ki vladajo v njegovem pred- in 
medprostoru ali bokih. Vojaki v 
vodu morajo biti taktično in 
tehnično najbolje usposobljeni 
vojaki v polku. Vojaki izvidniki 
razumejo pomen svoje naloge in 
so tako kot njihovi poveljniki 
motivirani, iznajdljivi, zanesljivi 
in disciplinirani.

 

• ZA IZDELAVO ODLOČITEV PO-
TREBUJEJO INFORMACIJE, KI 
JIH ZNAJO PRIDOBITI TUDI SA-

MI, za svoje delovanje samo-
stojno pridobivajo informacije pri 
S-2, in sicer iz odprtih/javnih 
virov, iz kartografskega gradiva 
itn.

• SO IZJEMNO PRILAGODLJIVI.

• OD DRUGIH PRIPADNIKOV SE 
RAZLIKUJEJO LE PO ZNANJU, 
MOTIVIRANOSTI IN PSIHO-
FIZIČNI PRIPRAVLJENOSTI, 
dodatna oprema je dovolj maski-
rana, da je ni mogoče hitro pre-
poznati. Tako preprečimo, da bi 
sami postali tarča. 

V izvidniškem vodu pa kot naj-
pomembnejši izstopajo pripad-
niki, ki imajo in lahko dajo nekaj 
več ter so kot enota ali posamez-
niki včasih tudi malo posebni. 
Nismo nobeni »specialci«, samo 
vojaki z malo več znanja na raz-
ličnih področjih in nekaj več 
vztrajnosti, fizične moči, občut-
kom za podrobnosti in entuziaz-
mom, ki se trudijo ostati profesi-
onalni ne glede na nalogo, ki nam 
je pisana na kožo ali pa ne. 



Seveda se spreminja, samo ne 
tako hitro, kot bi radi. Kar nas v 
izvidniških enotah še posebej 
združuje, sta kolektiv in zagna-
nost za dosego cilja kljub manj-
šim in večjim oviram. Pri svojih 
nalogah poskušamo biti nevidni 
in neslišni, samo včasih pa 
imamo občutek, da smo nevideni 
in neslišani.

Leta 2021 je na vstopno prever-
janje za Šolo za podčastnike iz-
vidniški vod napotil tri kandidate, 
ki so se odlično izkazali in uvrstili 
na seznam za napotitev na šolo. 
Znanje, izkušnje in motiviranost 
v vodu so pripomogli k temu, da 
lahko iz našega majhnega kolek-
tiva prispevamo tri odlične bo-
doče podčastnike, na kar smo ze-
lo ponosni. 

O tem, da smo na pravi poti vo-
jaki, podčastniki in tudi častniki 
izvidniškega voda, govorijo same 
zase tudi posamezne ali skupne 
male in velike zmage na različnih 
področjih, na katerih so izvidniki 
in tudi 74. PEHP. Iz izvidniškega 
voda je svojo poklicno pot nada-
ljevalo kar nekaj, zdaj na drugih 
nalogah odličnih vojakov, pod-
častnikov in častnikov. 

Eden izmed njih se je ponovno 
dokazal, saj se je vstopnega 
preverjanja udeležil že drugič in 
obakrat se je prebil na sam vrh 
seznama. To je desetnik Tin 
Žuran komentiral: »Želja biti 
podčastnik in napredovati po 
strokovni in karierni poti je bil 
vedno moj cilj, za katerega sem 
si prizadeval. Čeprav se leta 2019 
zaradi družinskih razlogov šola-
nja nisem mogel udeležiti, sem 
še naprej z neomajno motivacijo 
in strokovnostjo opravljal svoje 
delo. Zaupanje nadrejenih ter 
trdo delo je privedlo k temu, da 
sem se letos ponovno udeležil 
vstopnega preverjanja in se uvr-
stil na seznam kandidatov.«

Desetnik Mihael Aberšek, ki se je 
prav tako uvrstil na seznam, o 
tem pravi: »Februarja 2021 me 

je enota napotila na tečaj za 
vodjo skupine, saj so v meni pre-
poznali sposobnosti za opravlja-
nje te dolžnosti. Tečaj mi ni po-
vzročal težav, saj sem v izvid-
niškem vodu pridobil veliko pred-
znanja. Velika večina tečaja je 
potekala v učilnici, kar mi ni bilo 
pisano na kožo, saj sem iz voda 
vajen praktičnega dela na tere-
nu. Na tečaju sem bil izbran za 
najboljšega slušatelja in prejel 
zlato plaketo Šole za podčast-
nike. Odlični rezultati in trdo delo 
so prispevali k temu, da sem bil 
napoten na vstopno preverjanje 
za podčastniški tečaj in se uvrstil 
na seznam kandidatov.« 

Desetnik Dejan Simonič se je kot 
eden od treh uvrstil na seznam za 
napotitev v Šolo za podčastnike, 
še predtem pa se je prostovoljno 
spopadel z velikim izzivom, ki mu 
ga je uspelo premagati kot edi-
nemu slovenskemu pripadniku 
na tekmovanju. Ob tem skromno 
pove: »Letos mi bo najbolj ostalo 
v spominu tekmovanje Best 
soldier competition v Slunju na 
Hrvaškem. Zelo dobra izkušnja in 
precej naporna … Z rezultatom 
sem bil zadovoljen. Izbira na 
šolanje za podčastnika me je še 
bolj motivirala za vojaški poklic in 
nadaljevanje kariere. Delo v 
izvidniškemu vodu je k temu 
nedvomno pripomoglo.«

Navsezadnje smo že drugo leto 
zapored izbrani kot nosilna enota 
74. PEHP za tekmovanje oddel-
kov SV. Konec oktobra bomo 
ponosno in po najboljših močeh 
predstavljali in se bojevali za 
zmago, pod zastavo 74. PEHP in 
kot ponosni pripadniki izvidni-
škega voda ter nosilci našitka 
IZVIDNIK. Ker se od nas priča-
kuje več in izvidnik ni samo lep 
naziv, temveč tudi stalen izziv.  

Zadnja leta so se naše vrste 
precej skrčile in tako kot v večini 
enot SV tudi nam primanjkuje 
kadra, ki ga za nadaljevanje naše 
specialnosti in prenos znanja na 
mlajše generacije ter ohranjanje 
učinkovite funkcije v razporedu 
enot potrebujemo. Za to se bo 
predvidoma do konca leta ob 
posluhu odločevalcev izvedla 
jasna vsebinska in konceptualna 
prenova vedovnega usposab-
ljanja, ki naj bi omogočala lažjo 
in hitrejšo popolnitev brez ni-
žanja standardov z novimi pri-
padniki. 

»Izstopi iz množice in se 
pridruži peščici!«

Še vedno velja vabilo vsem 
pripadnikom: 

Za vojaške vrste do zdaj nena-
vaden, vendar zavidanja vreden 
rezultat je dosegel tudi pod-
desetnik Rok Ernecl, ki je kot član 
posebne e-športne enote SV o 
dosežku povedal: »Že od nekdaj 
sem rad igral prvoosebne strel-
ske igre. Counter Strike me na 
začetku ni prepričal, vendar sem 
po nekaj preigranih urah postal 
navdušen in tako je Counter 
Strike Global Offensive postal 
moja najljubša igra vse do danes. 
Kot vojaku so mi orožje, timski 
duh in mirni živci blizu, kar mi pri 
igranju zelo koristi. Tako sem 
letos dobil priložnost, da se 
pridružim prvi e-športni enoti SV, 
s katero smo osvojili naslov 

državnih prvakov in se tako 
kvalificirali na evropsko prven-
stvo. Všeč mi je, ko lahko zdru-
žim hobi s službo in tako prispe-
vam k prepoznavnosti SV. Upam, 
da bomo s takim zagonom nada-
ljevali in se uvrstili na svetovno 
prvenstvo.«



OSTROSTRELCI 74. PEHOTNEGA POLKA

V vseh oboroženih spopadih 
človeštva je prevladal tisti, ki je 
lahko nasprotniku prizadejal 
izgube hitreje in na večji razdalji. 
Uporaba kopja, loka, frače, 
samostrela in puške zahteva 
natančnost, moč in hitrost. V 
srednjem veku so bili angleški 
lokostrelci strah in trepet bojišč 
zaradi svojega dolgega loka, 
imenovanega , ter njiho-
ve natančnosti in izurjenosti. 
Izguba orožja je pomenila poraz 
na bojišču.

longbow

Z izumom strelnega orožja se je 
vpliv posebej izurjenih vojakov 
samo še povečal. Prav ostro-
strelci so skrivnostni bojevniki s 
to sposobnostjo. S svojim delo-
vanjem so redčili sovražnikove 
poveljniške vrste, uničevali 
opremo in ohranjali sovražno 
vojsko v neprijetnem položaju. 
Ostrostrelec je eno najučinkovi-
tejših orožij na bojišču. Ostro-
strelec ni superčlovek, je pa izur-
jen v postopkih, ki mu omogo-
čajo učinkovitost.

Ostrostrelstvo, kot ga poznamo 
danes, se je začelo razvijati v 
ameriški državljanski vojni. Med 
vojno je bilo uporabljenih nekaj 
izumov, zaradi katerih lahko to 
vojno imenujemo prvi ostro-
strelni spopad. Začelo se je ob-
dobje, ko je puška postala glavno 
orožje pehote.

Šele v prvi svetovni vojni so 
odločevalci uvideli prednost 
ostrostrelcev, tako kot to razu-
memo danes. Velike izgube med 
častniki so Britance med vojno 
prisilile v usposabljanje in šola-
nje ostrostrelcev. Začela se je 
uporaba ostrostrelcev kot speci-
aliziranih izvidnikov.

Po vsakem spopadu se je potreba 
po ostrostrelcih zmanjšala v sko-
raj vseh vojskah. Zaradi napač-
nih predstav so bili za večino ljudi 
hladnokrvni morilci. Ob izbruhu 
novih sovražnosti pa so bile 
vojske prisiljene v ponovno 
gradnjo ostrostrelskih oddelkov. 
Šele po vojni v Vietnamu so v 
državah, ki do tedaj niso dajale 

velikega pomena ostrostrelcem, 
začeli načrtno opremljati in uriti 
ostrostrelce. Danes ima vsaka 
oborožena sila, ki se zaveda 
pomena ostrostrelcev, posebne 
enote za te specializirane vojake.
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MITJA OGRIZEK  DOMINIK BENKO



Delujemo lahko kot oddelek, 
skupina ali par, odvisno od naloge. 
Ključne naloge ostrostrelnega 
oddelka so opazovanje območja, 
linijskih objektov, točkastih objek-
tov, identifikacija ciljev, prepozna-
vanje in uničevanje ciljev visoke 
vrednosti. 

Svojo pripravljenost in izurjenost v 
miru smo ostrostrelci 74. PEHP 
dokazali z udeležbo na različnih 
tekmovanjih: Tactic Bloke Sniper 
Challenge 2014, na katerem smo 
osvojili drugo in tretje mesto; 
tekmovanju v taktičnem streljanju 
Tactic Bač 2015, osvojeno prvo 
mesto; najboljši pripadnik sloven-
skega kontingenta na tekmovanju 
ostrostrelcev Sniper World Cup 
Hungary 2017 in podobno.

DELOVANJE OSTROSTRELNEGA ODDELKA

V 74. PEHP deluje oddelek ostro-
strelcev, ki je izurjen v taktičnih 
postopkih in strelskih ter drugih 
veščinah. To mu omogoča, da 
zavestno in v celoti izpolni svojo 
nalogo. Ostrostrelec, ki ima poseb-
no opremo za delovanje, z oprav-
ljanjem nalog v vojni in miru pripo-
more k uresničitvi poveljnikove 
vizije. Obseg nalog je zelo širok – 
ravno toliko, kot je širok njihov 
namen. Tehnike delovanja, način 
uporabe, samozadostnost in končni 
rezultat so glavne razlike od nalog 
drugih enot. 

OSTROSTRELCI 74. PEHOTNEGA POLKA Vzdrževanje pripravljenosti do-
polnjujemo z usposabljanji doma in 
v tujini (mirovna misija Isaf 17 v 
Afganistanu, misija na Kosovu Kfor 
30, okrepljena prednja prisotnost 
eFP 04 v Latviji). Da bi lahko ostro-
strelni oddelek tudi v prihodnosti 
deloval na visoki ravni, je nujna 
dopolnitev z novim močmi. Zato se 
trenutno prenavljajo usposab-
ljanja za posamezne evidenčne 
dolžnosti, da se bodo delno 
spremenili in dopolnili vsebina, 
vstopni kriteriji in izvedba usposab-
ljanja za vojaški evidenčni dolžnosti 
izvidnik in ostrostrelec. 

Predstavi mi svojo nalogo in 
povem ti, kje ti lahko pomagam!

 

Oddelek je sposoben prikritega 
delovanja in sledenja nasprotnikovi 
enoti, čiščenja objektov ter nava-
janja artilerijskega ognja. S svojo 
usposobljenostjo, oborožitvijo in 
opremo je najboljša zaščita lastnih 
sil na nalogah. Njegova prednost je 
v tem, da so manjše skupine 
učinkovitejše od večjih.



OBROŽITEV IN OPREMA V 
OSTROSTRELNEM ODDELKU Ostrostrelec opravlja posebne naloge, zato 

mora imeti tudi primerno oborožitev. V 
ostrostrelnem oddelku uporabljamo tri 
različne tipe ostrostrelnih pušk. Izbira 
puške je odvisna od naloge.Oborožitev:

Proizvajalec: PGM Precision
Država porekla: Francija
Način delovanja: repetirka
Teža praznega orožja: 6,2 kg

           (povečava od 3- do 12-krat)

Naboj: 7,62 x 51 mm NATO

Optika: Schmidt & Bender 
Nabojnik: 10 nabojev
Doseg: do 800 m

Naboj: 8,6 x 70 mm NATO

Nabojnik: 10 nabojev

Teža praznega orožja: 6,3 kg
Način delovanja: repetirka
Država porekla: Francija

           (povečava 4- do 16-krat)

Doseg: do 1500 m

Proizvajalec: PGM Precision

Optika: Schmidt & Bender 

Naboj: 12,7 x 99 mm NATO

           (povečava od 5,5- do 22-krat)

Proizvajalec: PGM Precision
Država porekla: Francija

Teža praznega orožja: 17,2 kg

Doseg: do 2000 m

Optika: Night Force 
Nabojnik: 7 nabojev

Način delovanja: repetirka



Dodatna oprema:
Glede dodatne opreme se ostrostrelni oddelek odloča na podlagi naloge. Predvsem je treba misliti na maso in 
vreme ter kakšen vpliv bo to imelo na premik, maskiranje in mobilnost.

 
Za opazovanje podnevi; z desetkratno povečavo,
42-milimetrsko lečo in nastavljivim fokusom.

Binokular Steiner Tactictal Taktični periskop
(Swatscope)

Uporablja se za prikrito
opazovanje čez ovire, 
ima od štiri- do 
devetkratno povečavo.

Z enkratno, dvakratno in 
štirikratno digitalno 

povečavo in 50 lečo. 
Namen namerilne naprave

 je opazovanje ob slabši
 vidljivosti (ponoči). 

Možnost namestitve na 
ostrostrelno puško.

Termalna opazovalna namerilna naprava GSCI whx

Laserski daljinomer Sig Kilo 2400 Abs
Z napravo lahko merimo 
razdalje do 2000 metrov, 
ima balistični kalkulator, 
s katerim lahko pridobimo 
podatke za strel. 

Vremenarski merilnik Kestrel 4500 NV Horus

Je vodoodporna napravo, s katero lahko odčitamo: 
hitrost in smer vetra, relativno vlažnost v %,
temperaturo, višino,
barometrični tlak, ...

 



Ne more vsakdo postati ostrostrelec. Niti ni potrebe po 
tako velikem številu ostrostrelcev. Je pa postopek 
pridobitve naziva ostrostrelec dolg, naporen, poln 
odrekanja, psihičnega pritiska, ki zahteva človeka z 
veliko željo, čisto glavo in veliko potrpljenja. Čeprav 
govorimo o oddelku, pa ostrostrelec večino svojega 
posla opravi sam ali v paru. To pomeni, da je v svoji 
nalogi predvsem osamljen. Vse to prispeva k temu, da 
so ostrostrelci medsebojno zelo povezani in si zaupajo 
bolj kot vsi drugi. Predvsem pa morajo vse to izžarevati 
vedno in povsod. Doseganje in vzdrževanje najvišjih 
standardov sta zanje največja dolžnost. Preživetje 
ostrostrelca je odvisno od tega.

 
Obleka za maskiranje ostrostrelcev med prikritim premikom.

Nočna opazovalna naprava Theon Dam nΩ Monokular Leupold mk4
Ima 12 do 40-kratno 
povečavo s 60-milimetrsko
lečo in vizirnim risom 
(merilni križ P3 mil-dot).
Namenjen je opazovalcu, 
ki z njegovo pomočjo 
prepoznava cilje, 
usmerja ostrostrelca, 
mu podaja podatke, 
ocenjuje razdalje in
sledi izstrelku. 

Maskirna obleka Ghillie Suit (Viper)

Samostojna nočna naprava z možnostjo montaže
na ostrostrelno puško, ki v kombinaciji z dnevno
opazovalno napravo
omogoči 
nočno
opazova-
nje. 

1 mil

1 mil

1 mil

0,80 mil

0,90  mil

0,20  mil

5  mil

višina ali širina v m x 1000

tisočiti

Razdalja do cilja=



UTRINKI Z USPOSABLJANJA



Kleščman je glasilo
74. pehotnega polka

UREDNIK: ppk. Jure Himelrajh

Prispevki, objavljeni v reviji, niso uradno stališče 
Ministrstva za obrambo Republike Slovenije in 

Slovenske vojske.

des. Luka Mitrović
OBLIKOVANJE IN PRELOM:

Glavna pisarna 74. PEHP
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